



现代快报记者跑两会 互动热线: 96060

刚刚过去的这个周末,北京哪里的游人最多,恐怕要数南锣鼓巷了。因为习近平总书记的走访,现在的南锣鼓巷人气爆棚,成为许多游客专门寻访的一个热门景点。而更早前就已经“红透”的庆丰包子铺,不排一两个小时的队,压根儿吃不到嘴……

全国政协委员、南京大学政府管理学院院长张凤阳评价说:爆棚的人气背后,反映出政风更加接地气。各级领导干部,都应该在党的群众路线教育实践活动中,从形式到内容,推动政风的切实转变。

现代快报特派记者 郑春平 项凤华 鹿伟 刘伟伟

快报探访:刚过去的双休,习近平总书记走访过的地方迎来大量游客

## 南锣鼓巷和庆丰包子铺成热门景点 江苏委员:“接地气”的政风必有人气



昨天上午,南锣鼓巷南口已经人山人海



庆丰包子铺店里店外都是排队的人 本组图片 现代快报特派记者 郑春平 鹿伟 摄



### 今日关注

#### 代表委员揭秘 廉政“聚光灯”下的 灰色角落

十多道“紧箍咒”密集出台,社会各界普遍叫好,但也有少数官员干部“暗度陈仓”,隐蔽腐败。两会代表委员列举了廉政“聚光灯”下的一些灰色角落。

#### 吃 会所经济反弹

“官帽子”吃饭老板埋单

“中央要求整治‘会所中的歪风’,然而一阵‘寒风’过后会所经济又有复苏迹象。”全国政协委员夏涛说,“并且呈现‘小圈子紧密抱团’的特点。”

河北一位经营度假村的董事长对记者说:“有时一天会收到20多个县里的介绍信,都是介绍关系户吃住的,咱能让人埋单吗?”

#### 住 打违约金“算盘”

官员假买房真受贿

全国政协委员、中华全国律师协会副会长朱征夫告诉记者,个别房产开发商与住建部门官员通过房屋“违约金”进行利益输送,成为腐败新变种。

东部某市一位纪检干部向记者介绍,一些官员和房产商达成“默契”,官员预付十几万元定金购房,并约定5至10倍的违约金。

#### 行 公车拍出白菜价

百姓质疑定向“贱卖”

“中央要求全国党政机关取消一般公务用车,但不少地方的拍卖暴露出一些问题。如有的区县公车淘汰后,‘定向’廉价落入内部人员手中;有的起拍价定得太低,有暗箱操作嫌疑。”全国人大代表康永恒说。此前,河南省中牟县“43辆超编公车拍出39万元”的消息被曝光,百姓质疑“一辆车9000元,公车怎就拍出了白菜价!”

#### 好 腐败“搭上”互联网

古玩字画“裹挟”权钱交易

在互联网上,一种名为礼品册的商品格外具有代表性。只要送礼者在网上买了一个礼品册,将网站账户名和密码发给收礼者,收礼者便可上网选择商品。此外,玉石古玩、名家字画……“盛世收藏热”的背景下,打“雅好”之名行“雅贿”之实的贪腐方式浮出水面。

据新华社

### 快报探访

时间:3月2日上午 地点:南锣鼓巷

#### 许多游客专程寻访习大大去过的地方

昨天上午,现代快报记者前往南锣鼓巷探访。当听说记者要去南锣鼓巷,北京城乡旅游出租公司的司机任师傅立马笑了:“咱们习总书记刚去过,你们也是冲这个去的吧?”一路上,任师傅打开了话匣子。他说,自从总书记走访过南锣鼓巷后,那里便成为热门景点,这几天几乎天天载客去那儿,“昨天(3月1日)晚上10点多,我还拉了外地的一对小夫妻去南锣鼓巷,都那会儿了,人还挺多的”。

昨天是习总书记走访南锣鼓巷后的第一个周日。上午10点,巷子南口早已人山人海。“请问,习大大去过的雨儿胡同怎么走呀?”“雨儿胡同29号、30号大院在哪儿呀?”不少游客专程来寻访习大大去过的地方,在南口疏导交通的协管员则被当成了“导游”,时不时就有人过来向他打听路线。

“坐黄包车,逛老北京的胡同,走习大大走过的路线……”巷口停着一辆经过精心装扮的“黄包

车”,车主穿着唐装戴着瓜皮帽,也是个地道的老北京,名叫安林,今年67岁了,世代住在南锣鼓巷,因此对巷子的历史“门清”。

当现代快报记者提到习总书记前几天来走访时,安大爷自豪地说,“我爱人当时和习大大握手了呢,你们可以去网上搜”。

而超高的人气,也让安大爷嗅到了商机,吆喝时特意主打“走习大大走过的路线”,果然很受游客的欢迎。

#### 和总书记握手的居民成胡同“名人”

“我们正好来北京出差,顺便忙里偷闲逛一下南锣鼓巷。”东北姑娘小张和同伴一边排队买小吃一边说,本来计划去逛故宫的,但看到习大大来南锣鼓巷的新闻后,她们立马决定改行程,看看雨儿胡同,留个纪念。

现代快报记者注意到,许多游客到了南锣鼓巷,第一站就直奔雨儿胡同29号、30号大院,大院的门

口、雨儿胡同的地标一时之间成为热门拍照地。

记者走进29号、30号才发现,这里是北京典型的大杂院,院里都是一排排小平房,过道十分狭窄,中午时分,不少人家正在淘米做饭,不时传来阵阵菜香味,让人立刻联想起2月25日习总书记来到大院里的情形。何谓“接地气”?看看这些再普通不过的百姓生活场

景吧。

住在29号大杂院里的杨民如今则成了胡同里的名人,尽管这些天已经跟街坊们重复过无数遍同样的话,可他还是很热情地向现代快报记者介绍:“习总书记来我们大院时,我和爱人正好在家里,总书记还和我们握手了呢。”他还颇为自豪地强调了一句:“你们上网搜‘习大大、杨民’就能看到。”

#### 政协委员:“接地气”必然得到百姓热烈呼应

亲民、接地气、不摆架子……采访中,说起习总书记及新一届中央领导集体,几乎所有人的评价都是,“领导们很熟悉基层、了解基层”。的哥张师傅还说,这也是良好的传统,应该继续弘扬下去,“记得有一次,温家宝总理出现在了颐和园,问候晨练的老人还跟他们聊天来着……”

而在全国政协委员、南京大学政府管理学院院长张凤阳看来,

“党和国家领导人这一亲民作风,正是贯彻群众路线的典型体现,很接地气。”

2013年6月18日,习近平在党的群众路线教育实践活动工作会议上提出了四风问题。

张凤阳委员认为,群众路线教育有两个方面,一个是内容、一个是形式,“党和国家领导人治国理政千头万绪,不可能每时每刻都跟百姓在一起,但是任何时候,都要

把‘深入群众’放在首位。”

张凤阳委员表示,在党和国家领导人的率先垂范下,党员干部们如果仅仅在形式上“依葫芦画瓢”,而不注重群众路线的内容和实质,那并不代表对群众路线的真正贯彻。“其实说到底,公权力不能是高高在上的,而应该真正体会百姓的疾苦,满足民众正当合理的需求,心系群众、深入基层,并落实在日常的工作上。”

“值得肯定的是,现在各级政府部门和官员,作风确实有了非常大的改变。”张凤阳委员还提出,这种转变无疑是件好事,“因为,群众也一定会给予热烈的呼应和回报。”但是,作风转变要想长久保持,不变成“一阵风”,除了政府部门和官员的自律,也需要引入外部的、社会化的监督机制。比如说,正在推进的政府权力清单制度的公开,就是一个透明的、约束性的制度。